



ВЛАСТЬ

Технику переведут на газ

За четыре года в Воронежской области построят двадцать газовых автозаправочных станций.

Валентин ВАЛЕНТИНОВ

В МФЦ появятся специальные окна для перевода автотранспорта на газомоторное топливо. Такое поручение дал губернатор Александр Гусев в ходе совещания на тему развития инфраструктуры рынка газомоторного топлива и расширения его использования.

Глава региона отметил, что федеральный центр ставит перед регионами серьезные задачи, связанные с созданием инфраструктуры рынка газомоторного топлива. В частности, на территории Воронежской области в течение четырех лет планируется построить более двадцати автомобильных газонаполнительных компрессорных станций (АГНКС).

Поскольку программа предполагает, что газомоторное топливо будет использоваться не только коммунальной техникой, пассажирским транспортом в пределах населенных пунктов, но и грузовой техникой, то, соответственно, строительство газомоторных заправок необходимо и в городах, и на трассах. Мы должны активно включиться в работу по расширению газомоторного рынка, — подчеркнул Александр Гусев.

Как сообщает пресс-центр регионального правительства, с февраля 2014 года Воронежская область входит в число 20 пилотных субъектов Федерации, участвующих в реализации проекта по переводу транспортных средств и техники на природный газ. По итогам прошлого года объем потребления в качестве моторного топлива на территории региона составил 7,546 млн. кубометров.

Сейчас в регионе работают одиннадцать газовых автозаправочных станций — четыре в Воронеже, по одной в Семилуках, Россоши, Борисоглебске, Острогожске, Лисках, Калаче и Боровском районе. Региональное правительство направило в адрес Минэнерго заявку на возмещение затрат инвесторов из федерального бюджета на строительство или реконструкцию четырех АГНКС, которые планируется ввести в эксплуатацию в этом году.

Правда, правила предоставления межбюджетных субсидийных трансфертов из резервного фонда Правительства РФ на эти цели пока не утверждены. Впрочем, в Минэнерго имеются региональные лимиты, согласно которым Воронежская область может рассчитывать на получение 160 млн. рублей.

Александр Гусев дал ряд указаний по разработке мер поддержки при строительстве новых АГНКС. Это могут быть налоговые преференции, льготное предоставление земельных участков и минимальная арендная плата. Губернатор также уделил особое внимание необходимости создания комфортных условий для владельцев машин, осуществляющих оформление документов для перевода автотранспорта на газомоторное топливо.

Уже сейчас в МФЦ нужно открывать окна для переоформления документов на технику, чтобы человек приходил, приносил бумаги и уже через два дня получал ПТС с внесенными туда изменениями. Наша задача — сделать так, чтобы все было в одном окне и удобно, — отметил Александр Гусев.

Создать площадки мирового уровня

Наука | Воронежская область готовится стать площадкой научно-образовательной деятельности в новом формате

Такие перспективы появились в связи с тем, что регион вошёл в число участников конкурса на создание научно-образовательных центров (НОЦ). Согласно проекту подобные центры будут созданы в 15 городах страны. Основной фокус делается на формирование наукоцентров, где партнёрами выступают промышленные компании, университеты и представители науки.

Наталья СЕРГЕЕВА

В настоящее время Воронежская область ведёт подготовительную работу для участия в конкурсе на создание НОЦ, который пройдёт в 2020 году. О том, что необходимо сделать, чтобы новая структура стала научно-образовательным центром мирового уровня, говорилось на совещании, которое провела в Воронеже заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова.

В совещании участвовали губернатор Александр Гусев, министр науки и высшего образования РФ Михаил Котюков, заместитель министра просвещения РФ Марина Ракова, заместитель министра сельского хозяйства РФ Максим Увайдов, руководители профильных департаментов областного правительства, ректоры воронежских вузов, представители научного сообщества и агропромышленного сектора и бизнеса.

Как отметила Татьяна Голикова, важно выбрать те направления деятельности, которые будут востребованы и экономикой, и бизнесом, и, кроме того, позволят сделать существенный прорыв в развитии региона.

Особенностью НОЦ мирового уровня является не просто то, что инициатором выступает соответствующая территория, а ещё и то, что основной упор делается на привлечение денег в экономику региона от бизнеса, — подчеркнула Татьяна Голикова.



В финале визита Татьяны Голиковой прошла её встреча с молодыми учёными на площадке ВГУ.

— Это хорошая синергия между возможностями науки и образования и ответом на это бизнеса. Но наука и образование хорошо знают, что бизнес просто так не вкладывается. Это должен быть соответствующий интерес, последующая прибыль и с последующей коммерциализацией, разворачиванием производств. Поэтому продукты и направления, которые вы будете выбирать в преддверии объявления конкурса, должны быть очень серьёзно взвешены.

Вице-премьер отметила, что решение о выделении научно-образовательному центру средств из федерального бюджета принимается только после годичной реализации представленной на конкурс программы. По словам Татьяны Голиковой, «это некая премия, грант за те успехи, которые могут быть достигнуты в процессе реализации».

— Центров — пятнадцать, уже создано, пять нуж-

но будет отобрать в 2020-м, ещё пять — в 2021 году. На 8,4 миллиарда рублей федерального бюджета нужно будет привлечь 134 миллиарда рублей бизнеса. Это предварительные оценки, но мы не считали экономическую выгоду бизнеса от этого — бизнес должен это определять сам, — отметила Татьяна Голикова.

— Естественно, наука и образование от связи с бизнесом должны получить свои эффекты с точки зрения развития, с точки зрения наработок, которые есть.

Министр науки и высшего образования РФ Михаил Котюков обратил внимание на мощнейший потенциал агроиндустрии Воронежской области, которая имеет тесные связи с аграрными институтами, университетами, и выразил уверенность в том, что это поможет региону подготовить качественный проект и претендовать на формирование НОЦ действительно мирового уровня.

Губернатор Александр Гусев подчеркнул, что создание научно-образовательного центра — очень важная и перспективная задача. Необходимо не только поддерживать, но и ускорять набранные темпы развития экономики.

— У нас есть все предпосылки для того, чтобы это случилось. У нас хорошие меры господдержки для бизнеса, развиты институты поддержки предпринимательства и развития производства. У нас есть все необходимые инструменты, промышленные парки, особые экономические зоны, зоны опережающего экономического развития. Всё это создано, и теперь есть ожидания, что мы на территории области получим современные производства, которые не уступают ни по эффективности, ни по экологическим и другим параметрам лучшим мировым примерам, — отметил Александр Гусев.

Губернатор подчеркнул, что взаимодействие науки и производства позволит экономике Воронежской области развиваться опережающими темпами и конкурировать на мировом рынке.

— Правительство области будет уделять этому большое внимание. Мы открыты для взаимодействия с бизнесом. И такую деятельность уже проводим. И, конечно, мы рады и готовы помогать университетам. Подобный тройственный союз может вполне привести к хорошему результату, — выразил уверенность Александр Гусев.

Комментируя итоги совещания, Татьяна Голикова отметила: есть все предпосылки для победы научно-образовательного центра Воронежской области в федеральном конкурсе. Приоритетным направлением деятельности НОЦ названо сельское хозяйство и всё, что с ним связано.

О комфортной среде заботиться сообща

Вместе с жителями областного центра вышли на субботник депутаты Воронежской областной Думы

19 октября депутаты Воронежской областной Думы и сотрудники аппарата регионального парламента навести порядок на подшефной территории, прилегающей к Музею-диораме в парке Патриотов. В уборке листьев и мусора, подготовке зелёных насаждений к зиме приняли участие председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов и депутаты регионального парламента Виктор Буздалин, Александр Верниковский, Татьяна Головачёва, Роман Жогов, Артём Зубков, Людмила Ипполитова, Евгений Китаев, Николай Назаров.



Экологические субботники делают наши города и сёла чище и краше.

Виктор НИКОЛАЕВ

На субботник в парке Патриотов также вышли члены Молодежного парла-

мента Воронежской области и активисты регионального отделения «Единой России».

Владимир Нетёсов поблагодарил всех жителей Воронежской области, которые пришли на субботник, и отметил, что воронежцев всегда отличали отзывчивость и

активная гражданская позиция.

— Сегодня, накануне зимнего периода, неравнодушные воронежцы работают в каждом дворе, на каждой улице, в парках и скверах, общественных местах и зонах отдыха, приносят в порядок воинские захоронения. В различных мероприятиях месячника благоустройства приняли участие свыше 200 тысяч жителей региона. Наша общая цель — сделать города и сёла области ещё более красивыми, благоустроенными и комфортными для жизни, — сказал председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов.

Он также подчеркнул, что сегодня у многих граждан есть запрос на системное формирование современной и комфортной городской среды. Причем он актуален не только для крупных городов Воронежской области, но и для небольших муниципалитетов, жители которых готовы непосредственно участвовать в развитии своей малой родины. Во многом решать эти вопросы при-

✓ Владимир НЕТЁСОВ: Наша общая цель — сделать города и сёла Воронежской области ещё более комфортными.

зван региональный проект «Формирование комфортной городской среды», на который в Воронежской области в текущем году выделено почти 850 млн. рублей.

Субботник 19 октября стал общим для всей Воронежской области. Но, как отметил Владимир Нетёсов, депутаты регионального парламента уже на протяжении месяца работают в своих округах и принимают участие не только в уборке общественных пространств, но и озеленении различных территорий.

Напомним: традиционный осенний месячник по благоустройству и санитарной очистке территорий городских, сельских поселений и городских округов Воронежской области стартовал в регионе 1 октября и продолжится до 31 октября.

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Александр Гусев: «Комсомольцев можно назвать лучшим примером для современной молодёжи»



Фото пресс-службы правительства Воронежской области.

На празднике, посвящённом 100-летию образования комсомольской организации Воронежской области, который прошёл в Воронежском концертном зале, присутствовали ветераны комсомола и представители региональных органов власти.

Анатолий КРУГЛОВ

Перед началом торжеств собравшиеся посмотрели фильм об истории организации. Затем к участникам обратился глава региона Александр Гусев. Он напомнил, что дорогами ВЛКСМ прошли несколько поколений жителей нашей области. На долю многих выпали тяжёлые испытания. «Комсомольцы стали той силой, которая оперативно и охотно включалась в решение задач любой сложности. Это был очень эффективный социальный лифт, который позволял добиваться

успеха инициативным, умным, талантливым», — сказал Александр Гусев. Губернатор отметил, что сегодня мы видим возрождение механизмов продвижения способных молодых людей. Это и федеральный конкурс «Лидеры России», и региональные инициативы по повышению управленческого потенциала.

После торжественной части на сцене выступили воронежские творческие коллективы и солисты, которые исполнили советские комсомольские песни.

Губернатор работал вместе с воронежцами

Глава региона Александр Гусев 19 октября принял участие в областном субботнике. Он высадил деревья в сквере имени Бунина на улице Плехановской.

Губернатор работал вместе с ветеранами комсомола. Были высажены саженцы клена, липы, сирени, ели и можжевельника. В общей сложности здесь будут расти 40 новых деревьев и кустарников. Всего в общерегиональном субботнике на объектах трудилось 182 тысячи жителей области. Для технического обеспечения работ привлекли 1651 единицу техники предприятий и организаций. Убрали 9,3 гектара парков, скверов, бульваров, лесных массивов и других озеленённых территорий. Привели в порядок сотни мемориальных мест и кладбищ. Вывезли 30512 кубометров мусора. Удалили 1102 аварийных дерева и произвели опилку более 2,5 тысячи так называемых сухостоев. В ряде районов субботники провели в формате праздника.

Поддержка матерей вырастет

Губернатор Александр Гусев анонсировал ряд новых мер поддержки рождаемости в регионе.

Они были озвучены в рамках визита в Воронежскую область вице-премьера Татьяны Голиковой. Во время беседы с педагогами общего и дополнительного образования из Воронежа и районов области Александр Гусев сообщил о решении правительства региона повысить размер выплаты при рождении второго ребёнка до 200 тысяч рублей.

— Пока есть ограничение — матери должно быть не более 27 лет, — отметил Александр Гусев, — но мы посмотрим, как пойдёт, и, может быть, этот возраст будем немножко отодвигать. Увеличили выплату регионального материнского капитала на третьего ребёнка до 150 тысяч рублей. И будем работать с нашими партнёрами в экономике для того, чтобы за региональные средства работник, у которого в семье появился ребёнок, мог пройти переподготовку, повышение квалификации, а работодатель повышал бы ему зарплату. Проект пока в стадии формирования и обсуждения с нашим бизнес-сообществом, но надеемся его включить в трехстороннее соглашение.

Хранители истории отметили юбилей

В зале заседаний областного Совета профессиональных союзов Воронежской области прошло торжественное мероприятие, посвящённое 90-летию Государственного архива общественно-политической истории Воронежской области.

В собрании участвовали представители органов государственной власти области и местного самоуправления городского округа, областной прокуратуры, Воронежской и Лискинской епархии, профсоюзов, политических партий, общественных организаций, научной и творческой интеллигенции. Начальник отдела по делам архивов управления делами области Оксана Ильина вручила Благодарность губернатора Александра Гусева. Награды архивистам вручались также от областной и городской Дум, администрации Воронежа. В числе ценных подарков оказались и книги, написанные с использованием материалов ГАОПИ. От имени Воронежского государственного института искусств с музыкальным поздравлением выступил студенческий фольклорный ансамбль «Волушка».

Глава Воронежа назначил руководителя управы

В ходе общегородского субботника мэр Воронежа Вадим Кстенин представил коллегам в новом качестве Вадима Башилова, который с 21 октября должен будет приступить к исполнению обязанностей руководителя управы Левобережного района — до согласования городской Думой.

Вадим Башилов родился 14 марта 1969 года в Оренбурге, но вся его жизнь после окончания в 1993 году Воронежского политехнического института связана с Воронежем. С 2013-го по 2017 годы он работал в управе Левобережного района, где руководил отделом по благоустройству, текущему содержанию территории и автодорог, взаимодействию с органами территориального общественного самоуправления. С 2017 года и до назначения руководителем управы Левобережного района — первый заместитель руководителя управы Центрального района Воронежа, сообщает пресс-служба мэрии.

Сообщения подготовили Наталья СТОЛПОВСКАЯ, Анатолий ХРУСТАЛЕВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

http://www.kommuna.ru
Вчера 2187 ✓ 714 За месяц 51551
TWITTER twitter.com/kommunavrn
FACEBOOK facebook.com/kommuna
VKONTAKTE vk.com/kommunanews
ОДНОКЛАССНИКИ ok.com/kommunanews



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр

Посведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер западный, 4-9 м/с; температура +15...+20.

23 октября по области — переменная облачность, ночью без осадков, днём местами кратковременный дождь; ветер западный, 3-8 м/с; температура ночью +6...+11, днём +16...+21.

24 октября по области — облачно с прояснениями, местами кратковременный дождь; ветер западный, 3-8 м/с; температура ночью +6...+11, днём +15...+20.



ВАЛЮТА \$ 63,76
€ 71,17



9 772198431981 19081

НАЦПРОЕКТ

Рунет заинтересован в пожилых

Такое мнение заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций России Алексей Волин высказал на прошедшем в столице Черноземья интернет-фестивале «РИФ-Воронеж – 2019».

Ольга СЕМЁНОВА

Юбилейный, десятый, фестиваль «РИФ-Воронеж» прошёл в столице Черноземья с 18 по 19 октября. Организатором фестиваля стали портал LikenGo! и Агентство инноваций и развития экономических и социальных проектов Воронежской области. В этом году в форуме приняли участие более 4,5 тысячи человек. А всего за десять лет работы РИФа, который называют «главным интернет-событием года», его участниками стали более 27 тысяч человек и 1859 компаний. На 48 потоках выступили 856 спикеров. На «РИФ-Воронеж-2019» говорили о SMM, SEO, таргетированной и контекстной рекламе, интернете вещей, искусственном интеллекте и машинном обучении, разработке приложений, цифровой трансформации бизнеса, SAP аналитике продаж, конверсии сайта, дизайне, кадрах и карьере в IT.

Рассказывая о интернет-составляющей российской экономики на панельной сессии «Рунет сегодня: экономика цифровой экономики (региональный акцент)», директор российской Ассоциации электронных коммуникаций Сергей Плуготаренко привёл такие цифры. Сегодня вклад Рунета в экономику страны составляет 3,9 триллиона рублей, плюс к этому 1,6 триллиона – непосредственно вклад мобильной экономики. Двадцать пять процентов компаний на российском рынке – интернет-зависимы.

Под этим термином мы понимаем то, что сервисы и услуги, которые оказывают эти компании, не смогли бы существовать без интернета, – пояснил заместитель министра Алексей Волин. – Например, заказ быстрой еды. Понятно, что для того, чтобы испечь пиццу, интернет не нужен, но без интернета таких заказов будет в два раза меньше.

Среди современных тенденций развития интернета в России выступавшие также назвали значительное увеличение количества людей, пользующихся мобильным интернетом. Тех, кто сегодня носит интернет «в кармане», то есть пользуется им через телефон, уже 28 миллионов человек. И этот показатель, по прогнозам экспертов, будет только расти. Также рост пользователей глобальной Сети увеличивается за счёт жителей удалённых районов и возрастной аудитории.

Сегодня практически все крупные игроки на рынке разрабатывают программы по вовлечению пожилых людей. В 2020 году у нас появится 100-миллионный пользователь Рунета. Мы смело можем прогнозировать такую цифру, так как, по данным на 2019 год, их уже 96 миллионов, – сказал Алексей Волин. И пояснил, что пользователи Рунета – это не только жители нашей страны, но и других государств, где живёт русскоязычная аудитория.

В целом же потенциал Рунета оценивается в 300 миллионов человек.

– Это огромный рынок, и хотя бы только поэтому говорить о какой-то изоляции интернета в России – бессмысленно. Никто не станет подобно делать. Просто потому, что экономически это крайне невыгодно, – убеждён Алексей Волин.

МЕГАПОЛИС

Для удобства горожан

В 2020 году в Воронеже начнут размещать автономные туалетные модули.

Сергей СЕРГЕЕВ

Об этом вчера сообщил мэр Вадим Кстенин на еженедельном оперативном совещании у губернатора Александра Гусева. Как отметил градоначальник, большую часть туалетов – 21 объект – установят за счёт внебюджетных средств.

Использование туалетов будет платной услугой. Однако по расчётам плата не сможет в полной мере окупить инвестиции, поэтому мы будем предлагать предпринимателям комплексное решение – установку туалетного модуля вместе с нестационарным торговым объектом. На трёх территориях туалетные модули будут монтироваться и обслуживаться за счёт бюджета, – под черкнул Вадим Кстенин.

Объекты должны появиться на территории парка Патриотов, лесопарка Оптимистов, сквера «Чайка», Адмиралтейской площади, в Петровском сквере и других местах. Пока речь идёт о 24 туалетных модулях.

Также мэр рассказал о планируемой реконструкции четырёх воронежских подземных переходов на проспекте Революции, улицах Ворошилова и Димитрова, а также Московском проспекте. Подготовлена конкурсная документация для заключения концессионных соглашений, в ближайшее время планируется назначить конкурсов.

Поделился Вадим Кстенин и тем, как преобразится площадь Ленина к Новому году. Её украсят по мотивам сказки «Щелкунчик и Мышиный король». Со стороны здания облправительства предлагается разместить светодиодную конструкцию в виде надписи «2020», через которую посетитель сможет попасть на территорию «Детского праздника».

ВЕСТИ

Прошли по «Пути Героя»

В Богучарском районе в рамках проекта «Путь Героя» побывали ученики седьмых-восьмых классов московской школы №1793.

Проект посвящён 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Вместе с педагогами школьники прошли по местам боевой славы Героя Советского Союза Александра Новикова. Почтили память павших у монументов участникам войны, посетили основанный поисковым отрядом «Память» музей в Дубравской школе. Ежедневно они проходили около десяти километров, ночевали в палатках.

Получат билет в будущее

Двести школ региона стали участниками онлайн-тестирования на основе проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся шестых-одинадцатых классов общеобразовательных организаций «Билет в будущее».

Онлайн-диагностика определяет уровень осознанности и готовность школьника к выбору. Результаты тестов сопоставляют возможности, способности и интересы ребёнка. Затем тестируемый переходит к практическим мероприятиям. Информацию о них ребята получают с учётом результатов тестирования. На осенних каникулах пять тысяч школьников из Воронежской области примут участие в фестивале профессий «Билет в будущее».

Тамара ГАШИМОВА.

С именем Семёна Сабурова

Власть | Воронежская областная Дума расширила круг претендентов на региональный почётный знак «Служение и долг»

Награда, носящая имя воеводы Семёна Сабурова, теперь может быть вручена как представителям федеральных органов власти, так и руководителям местного самоуправления.

Егор УЛАНОВ

Поправки в закон «О наградах Воронежской области», которые направлены на совершенствование наградной политики в регионе, были внесены депутатами в ходе 48-го заседания областного парламента, которое провёл председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов.

Так, ранее данным почётным знаком могли быть награждены только действующие руководители высокого уровня региональной власти. В новой редакции документа областной награды могут быть удостоены как действующие, так и бывшие руководители высокого уровня в структурах федеральной власти, а также лица, замещающие муниципальные должности или высшие должности муниципальной службы.

– Расширен также список оснований для награждения почётным знаком. В прежней редакции для представления к награде учитывались только исключительные заслуги в сфере госуправления, значительный вклад в развитие институтов гражданского общества и повышение эффективности деятельности органов власти региона. В новой редакции на получение знака могут также претендовать

Благодаря внесенным в региональный закон о наградах поправкам мы получили дополнительную возможность оценить по достоинству роль руководителей федерального уровня власти и представителей местного самоуправления в развитии Воронежской области, – отметил Владимир Нетёсов.

граждане, проявившие исключительные заслуги в сфере местного самоуправления, а



Фото: пресс-служба Воронежской областной Думы.

На 48-м заседании областного парламента расширен список оснований для награждения почётным знаком.

также внесшие значительный вклад в «защиту прав и свобод человека и гражданина,

обеспечение укрепления законности и правопорядка на территории Воронежской

области», – пояснил председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов.

Дольщики – под надёжной защитой

Социум | Воронежская областная Дума усовершенствовала региональный закон о защите прав дольщиков

Сегодня на различной стадии строительства в Воронежской области находятся 132 многоквартирных дома (площадь жилых помещений – около 1,5 млн. квадратных метров), строящихся в рамках договоров участия в долевом строительстве.

Алексей ПЕТРОВ

В новом законе предусмотрена возможность дополнительной меры защиты граждан в виде создания регионального фонда защиты прав дольщиков, который сможет участвовать в урегулировании обязательств застройщиков. Кроме того, действие закона будет распространяться на любые помещения в любых зданиях, строящихся с привлечением средств граждан, а не только на жилые помещения в многоквартирных домах. Соответствующие изменения в областное законодательство были приняты в ходе 48-го заседания регионального парламента, которое провёл



Фото: пресс-служба Воронежской областной Думы.

В Воронеже с привлечением средств граждан строятся 132 многоквартирных дома.

помещений в собственности» были разработаны председателем Воронежской областной Думы Владимиром Нетёсовым, депутатами Алексан-

– Таким образом, пострадавшим участникам строительства могут быть признаны в том числе граждане, чьи средства были привлечены на строительство нежилых помещений и машиномест в многоквартирных домах или иных объектах недвижимости, – прокомментировал председатель Воронежской областной Думы Владимир Нетёсов.

Новыми положениями закона предусматривается возможность создания на основании нормативного правового акта правительства Воронежской области унитарной некоммерческой организации в форме фонда (фонд по защите прав граждан участников долевого строительства Воронежской области). Эта организация, в случае возникновения необходимости, сможет участвовать в урегулировании обязательств застройщиков, признанных банкротами, перед участни-

ками долевого строительства. Отметим, что на сегодняшний день в соответствующем реестре обманутых дольщиков нет.

СПРАВКА «КОММУНЫ»

Пик проблемы «обманутых дольщиков» на территории Воронежской области пришёлся на 2010 год, когда без жилья остались 4456 участников долевого строительства, а с учётом их семей – порядка 15000 граждан. Для оперативного решения вопроса в Воронежской области, одном из немногих субъектов в стране, была разработана региональная законодательная база, призванная решить проблему. В ноябре 2013 года Воронежская областная Дума приняла закон «О защите прав граждан – участников строительства многоквартирных домов, перед которыми не исполнены обязательства по завершению строительства и (или) передаче жилых помещений в собственность». Он регламентирует основания для включения объектов строительства в реестр проблемных и способы решения возникших критических ситуаций. Задача по предупреждению возникновения «проблемных» объектов и обманутых дольщиков на региональном уровне решает также межведомственная комиссия по вопросам защиты прав «дольщиков». С 2015 года она проводит анализ финансово-хозяйственной устойчивости организаций, строящих многоквартирные дома с привлечением средств граждан.

Во многом благодаря такому комплексному подходу сегодня в области проблема обманутых дольщиков отсутствует.

Научный бой – он трудный самый

Время молодых | В Воронеже прошёл V Международный студенческий турнир медиков

В ВГМУ им. Н.Н.Бурденко в научных боях выступили команды из одиннадцати медицинских вузов России и ближнего зарубежья. Инициатива проведения подобного мероприятия в Воронеже принадлежит группе студентов медуниверситета при поддержке проректора по научно-инновационной деятельности ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Андрея Будневского.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

В этом году турнир прошёл в пятый раз и собрал команды из медицинских вузов России и Луганской Народной Республики. Чтобы каждый в полной мере мог проявить себя и попробовать свои силы в сфере доказательной медицины, участники команд поочередно выступали в роли докладчиков, оппонентов и рецензентов. На суд жюри, состоящего из учёных-экспертов, были представлены варианты применения на практике новейших научных открытий, версии использования в медицинских целях инновационных достижений. В одной из задач научного блока турнира

рассматривались спотворные вещества и их возможное применение при различных патологиях. В качестве задачи инновационного блока предлагалось, например, создать IT-платформу (с помощью которой сегодня можно вызвать такси, заказать еду) для взаимодействия между врачом и пациентом.



Фото: Наталья КОШЫШНИЦА.

Команда из Луганского медуниверситета в числе призёров.

инновационном блоке жюри ставило командам оценки, и после четырёх отборочных боев в финал прошли три лучшие команды.

Заведующий отделом контроля качества Тульской областной станции переливания крови Алексей Макаревич третий год является членом экс-

пертной комиссии турнира. Он отмечает, как растёт его уровень:

– Подготовка к турниру оттачивает навыки работы с научной литературой, учит самостоятельно думать и грамотно свои мысли излагать. Сами бои повышают самооценку ребят. Ведь выступать перед

людьми, в котором находятся люди, создающие науку, – большая ответственность.

К слову, ребятам доводится не только получать одобрение экспертов, но и принимать обоснованную, порой достаточно жёсткую, критику. И это тоже одна из задач турнира – научить отстаивать свою позицию.

В финальном этапе турнира выступили команды из Барнаула, Воронежа, Иванова, Луганска, Москвы, Петровской, Ростова-на-Дону, Рязани, Самары и Челябинска. Победу одержала команда из Южно-Уральского государственного медицинского университета.

– На турнире я в третий раз, и второй раз в роли капитана команды, – рассказала студентка Луганского медуниверситета, будущий акушер-гинеколог Диана Чекарарева. – В процессе подготовки мы берёмся за материал, который не в состоянии охватить в про-

цессе учёбы. Таким образом расширяется наш кругозор, на другом уровне идёт осмысление полученных знаний. В Воронеже мы получаем ещё больше информации, налаживаем связи с представителями научного студенческого сообщества.

Ординатор Национального медицинского исследовательского центра психиатрии и наркологии имени В.П.Сербского Артём Кузьмин рассказал, что ещё недавно участвовал в турнире, как представитель команды.

– А сегодня я здесь впервые как эксперт, – отметил наш собеседник. – Турнир медиков набирает силу, растёт качество подготовки команд. Ребята приезжают сюда для того, чтобы раскрыть свои способности, а также для обмена идеями, выстраивания новых коммуникационных связей, что очень важно, как с научной, так и с человеческой точки зрения.

В поисках тепла

Год театра | В Воронеже побывал Архангельский театр драмы имени Михаила Ломоносова

Семь спектаклей были показаны в рамках обменных гастролей. Воронежский академический театр имени А.В.Кольцова отправился на несколько дней в Архангельск, чтобы представить там шесть своих постановок: «Американская горка», «Академия смеха», «Итальянский брак», «Метель», «Моя дорогая М...», а также премьерный спектакль для детей «Человек с детским акцентом».

Виталий ЧЕРНИКОВ

Тем временем их коллеги из Архангельска отправились в столицу Центрального Черноземья. Проводились гастроли в рамках программы «Большие гастроли. Межрегиональная программа» Федерального центра поддержки гастрольной деятельности Министерства культуры РФ. В этом проекте наши гости участвуют с 2016 года. Тогда труппа стала лауреатом международного фестиваля

отзываются о программе Платоновского фестиваля, о местном институте искусств. И надеются, что приезд в наш город станет началом дружбы между театрами двух городов. К тому же у нас погода совсем не такая. «Наслаждаемся теплом во всех смыслах!» — признались гости: у них-то в Архангельске в те дни уже снег выпал.

В первый день гастролей представители коллектива встретились с журналистами: пресс-конференция состоя-

ла в фойе Кольцовского театра. — Один из наших подходов — показать театр во всем спектре своих возможностей, — отметил директор **Сергей Самодов**. — Именно поэтому мы не стали ограничивать свою гастрольную програм-

му комедиями или детскими спектаклями. Привезли и взрослые, как спектакли-комедии, так и трагедии. Есть постановка по произведению нашего северного автора Степана Писахова. Есть и спектакль «Тараканов» (по рассказу Алексея Варламова — **В.Ч.**), возникший как результат лаборатории.

— Наш театр в два раза больше, чем воронежский, — признался главный режиссёр **Андрей Тимошенко**. — Мы хотели бы привезти и другие спектакли, но они на эту сцену не помещаются! «Царь Эдип. Прозрение» по пьесе Софокла (с привлечением других текстов), для архангельской труппы постановка, что называется, знаковая. Этот динамичный (хотя и срывающийся в дидактику и многословие к финалу) спектакль игрался, например, на фестивале в Керчи под открытым небом. Помимо упомянутых выше постановок, гости показали также свою версию «Ревизора» и мольеровского «Скупого», а также



Сцена из спектакля «Скупой».

пример, о мероприятиях, проводимых в парке, стоящем на балансе театра, о работе инклюзивной студии — творческие результаты её деятельности потом занимают место в репертуаре. Свои спектакли в Архангельск привозят самые разные коллективы, от Театра.doc до театра имени Ленсовета. Дают концерты и музыканты: Владимир Спиваков, Юрий Башмет. Проводятся экскурсии за кулисы. Есть у этого театра и свой фестиваль, он называется «Родниковое слово».

Кто-то из участников пресс-конференции рассказывал, что сейчас осваивается новый зал — Абрамовский. На третьей сцене, для которой будет закуплено техническое оборудование, уже проходят лекции, читки, встречи со зрителями.

— К нам молодежь пошла! Мой тренер по фитнесу говорит: «У нас не могут на ваших «Тараканов» попасть!». А я не могу достать им билет, потому что спектакль на камерной сцене идёт, — говорит Андрей Тимошенко.

— Если раньше взрослые пытались привести детей, то сейчас приходят дети, студенты, работающая молодежь — и потом приводят своих родителей, — добавляет Сергей Самодов.

Труппе удаётся удерживать баланс между «классическим» и «современным», между отечественной и зарубежной драматургией и т.д. Именно такой баланс «привлекает публику, заставляет её думать».

«Театр. Чехов. Ялта». В 2017 году состоялась обменные выступления Архангельского театра драмы и Сыктывкарского академического драмтеатра. О Воронеже гости слышали много хорошего. Они знают, что у нас развивается театральное искусство, с востор-

гом отзывались о программе Платоновского фестиваля, о местном институте искусств. И надеются, что приезд в наш город станет началом дружбы между театрами двух городов. К тому же у нас погода совсем не такая. «Наслаждаемся теплом во всех смыслах!» — признались гости: у них-то в Архангельске в те дни уже снег выпал.

му комедиями или детскими спектаклями. Привезли и взрослые, как спектакли-комедии, так и трагедии. Есть постановка по произведению нашего северного автора Степана Писахова. Есть и спектакль «Тараканов» (по рассказу Алексея Варламова — **В.Ч.**), возникший как результат лаборатории.

Тимошенко. — У нас есть лаборатория «Рыбий обоз». Мы приглашаем молодых режиссёров, которые экспериментируют не только с современной драматургией, но и с текстами такого автора, как Фёдор Абрамов. Последнюю лабораторию проводили в преддверии его юбилея, и были там очень смелые, неожиданные решения. Руководитель коллектива поведал и о разнообразных творческих проектах. На-

Урок для тех, кто взвёл курок

Мы и природа | Почему в сообществе охотников и рыболовов Воронежской области высоко ценят и культивируют «правила хорошего тона»

«правила хорошего тона»

Как по мне, браконьеры и волки — одной породы. И те, и другие убивают без разбора: не только ослабевших, больных, но и беременных и молодых животных, а также тех обитателей леса, которые нуждаются в особой поддержке и защите человека. Это — одна из причин, почему тех же волков «санитарами леса» можно называть лишь с большими оговорками. Такого мнения придерживался и наш знаменитый земляк — писатель, журналист и телеведущий **Василий Песков**. Что уж тут говорить о двуногих хищниках — браконьерах! Вот почему так важна работа по культивированию цивилизованной охоты, которую ведёт Воронежская региональная общественная организация охотников и рыболовов. В ходе интервью с председателем совета ВРОООИР **Игорем БАБИНЫМ** также выяснилось, что это — приоритетный, но далеко не единственный аспект забот организации.



Председатель совета ВРОООИР Игорь Бабин — охотник с более чем двадцатилетним стажем.

— Игорь Вячеславович, 26 октября состоится открытие охоты на пушных животных на территории Воронежской области. Почему это — событие для вас?

— Потому, что охота на пушных — один из ожидаемых многими массовый вид охоты. Копытных животных, к сожалению, у нас становится всё меньше и меньше. И данный вид охоты в настоящее время носит поощрительный характер для тех, которые помогают нам вести работу в районах: устанавливаю кормушки, берут на себя другие биотехнические заботы.

Охота на пушных — это праздник, в первую очередь, для заводчиков гончих собак. В Воронежской области 30–40 процентов охотников держат гончих собак, широко представлены такие породы, как русские пегие гончие, русские и эстонские гончие. Для них это единственная возможность для нагадки, нагонки своих питомцев. Для таких целей нашим обществом проводятся соревнования, полевые испытания и выводки собак. В настоящее время вся необходимая для открытия охоты на пушных документация обществом получена, ведётся работа по

распределению разрешений по районам охоты. Цены на путёвки не выросли, остались на уровне прошлого года.

— До 15 ноября в Воронежской области разрешена охота на пернатую дичь. В чём её особенность?

— Она проходит согласно параметрам, утвержденным указом губернатора Воронежской области. А её особенности заключаются в предоставлении охотнику возможности отстрела с подхода, из укрытия, на перелетах, с применением плавательных средств и подсадных птиц. В этом году все проходит спокойно, без происшествий.

— А что, и такие случаи?

— Да. Огорчительно, но несчастливые случаи на охоте иногда имеют место. Что касается нынешнего года, то охота на пернатых продолжается. Идёт гусь, но в основном трофеями становятся кровяные: всякие трескунки, свистунки, широконоски и наша крякка. Дело в конце октября — начале ноября мы ждём массового перелёта осенней птицы.

— Можете ли вы для людей, не являющихся охотниками, доходчиво объяснить пользу цивилизованной охоты для сохранения и приумножения

животного мира Воронежской области?

— Борьба за цивилизованную охоту — одна из важнейших забот нашего общества. К сожалению, сейчас браконьеры настолько вооружены, «подкованы», что бороться с ними очень сложно. У них — и мощные снегоходы, и квадроциклы, и приборы ночного видения, и «крутое» оружие. Шансов зверю они практически не оставляют. Актуальная проблема требует решения. В связи с этим, в районах нашими сотрудниками организуются рейды по охране животного мира совместно с сотрудниками государственной полиции. Привлечение сотрудников государственных органов необходимо, так как сами мы не имеем права составлять протоколы на браконьеров, как это практиковалось раньше. Работу по противодействию незаконной охоте общество ведёт постоянно, поскольку браконьеров очень много, и, к сожалению, меньше их не становится.

— И всё-таки, для многих жителей охота на животных и забота о них — понятия несовместимые.

— Известно, что ВРОООИР активно и успешно ведёт кинологовскую работу. Кто в этом помогает? Как и чем вы им помогаете?

— На базе нашей общественной организации в целях определения лучших по экспертизе и рабочим качествам собак, их комплексной оценки для племенного использования каждый год проходят районные и областные выставки охотничьих собак. Они вызывают большой интерес заводчиков собак. Важным событием стало и получение в сентябре нынешнего года доступа к общероссийской базе данных охотничьего собаководства. В ней собраны все сведения по каждой особи, включая результаты полевых испытаний. В картотеке нашего общества есть сведения о более двух тысяч охотничьих собак. Ведение кинологовской работы важно для получения потомства, содержащего элитные охотничьи качества собак.

— Игорь Вячеславович, под крылом вашей организации находятся также спортивные рыболовство и стрелковый спорт. Какими успехи?

— Общество успешно взаимодействует с федерацией рыболовного спорта. По рыбойной ловле соревнования у нас проводятся ежегодно: на полевую уличку летом, осенью — на спиннинг, а зимой — на морышку. В них участвуют представители как районных обществ, так и Воронежа. Команда нашего общества заняла третье место на общероссийских соревнованиях на полевую уличку в Нововоронеже. Соревнования по стрелковому спорту регулярно проводятся в стрелковом тире в областном центре. Недавно, в сентябре, отправляли свою команду в Тулу и среди полутора десятков участников заняли восьмое место. Замечу, что отличившихся,

как в выставках охотничьих собак, так и на состязаниях рыболовов и стрелков, общество награждает ценными призами. Все они так или иначе пригодятся любому человеку на отдыхе, в том числе, конечно, и охотнику, и рыболову, и тем, кто увлечён стрелковым спортом.

— И последнее. Сколько охотников объединяет ВРОООИР? Растут ли их ряды?

— До заключения в 2017 году охотхозяйственного соглашения в 30 районах Воронежской области было около 23 тысяч охотников и около четырёх миллионов гектаров охотничьих угодий. В соответствии с требованием закона, при заключении соглашения мы должны были отдать в угодья общего пользования не менее 20 процентов от площади наших угодий. В результате этого департаменту природных ресурсов и экологии общество передало примерно миллион гектаров угодий. Сейчас за обществом закреплено два миллиона 900 гектаров охотничьих угодий. Естественно, что, пропорционально им, из общества выбыла часть охотников, проживающих в тех районах, угодья которых отошли в общедоступные.

В настоящее время в наших рядах около 18 тысяч охотников и рыболовов. Однако не менялась тенденция возвращения охотников в наши ряды. Отрадно и то, что в последние время к нам приходят представители как районных обществ, так и Воронежа. Команда нашего общества заняла третье место на общероссийских соревнованиях на полевую уличку в Нововоронеже. Соревнования по стрелковому спорту регулярно проводятся в стрелковом тире в областном центре. Недавно, в сентябре, отправляли свою команду в Тулу и среди полутора десятков участников заняли восьмое место. Замечу, что отличившихся,

Беседовал **Анатолий ХРУСТАЛЁВ**.

Преступность глазами бедных и богатых

Опрос

По мнению большинства воронежцев (57 процентов), преступность в местах их проживания имеет средний уровень. Каждый четвёртый респондент (26 процентов) считает уровень преступности низким, и только 12 процентов — высоким.

Анатолий КРУГЛОВ

Такой расклад получили специалисты Института общественного мнения «Квалитас», которые проанализировали результаты опроса, проведённого ими методом телефонного интервью 10–13 сентября ны-

нешнего года среди 600 жителей Воронежа. На повешенное число преступлений жаловались, прежде всего, бедные люди (37 процентов). А если сравнить районы проживания, то наиболее криминальными, по слов их жителей, выглядят Коминтерновский (15 процен-

тов) и Левобережный (тоже 15 процентов) районы. Тогда как, к примеру, в Ленинском районе только шесть процентов жителей посещали на высокую преступность. И правда, по сообщению облпрокуратуры, самым криминальным районом Воронежа за шесть месяцев нынешнего года стал Коминтерновский район (2478 преступлений). На втором месте по криминальности — Левобережный район (было зарегистрировано 1515 преступлений). Чем богаче люди, тем чаще они убеждены в низком уровне преступности по местам

их проживания. В частности, среди самых состоятельных горожан количество убеждённых в безопасности на городских улицах возрастает до 58 процентов. Казалось бы, вот он, рецет извлечения от чрезмерной тревоги за свою безопасность: повышай доходы нищих и бедных до уровня доходов состоятельных земляков — и люди с бедственным материальным положением сразу же почувствуют себя более защищёнными от преступников, чем сейчас. Но не тут-то было: как раз с этим вопросом (ростом доходов бедняков) в стране как-то

не шибко ладится. И всё же, аналитики ИОМ отмечают отрядный факт: если в 2011 году более трети горожан (35 процентов) называли уровень преступности в Воронеже высоким, то сегодня такого мнения придерживаются только 12 процентов горожан. Действительно, аналитики ИОМ сообщают, что воронежцы в большинстве своём вовсе не считают родной город криминальным центром России: 51 процент опрошенных полагают, что уровень преступности в Воронеже примерно такой же, как и в среднем по стране. Более трети горожан

(36 процентов) уверены, что планка преступности в Воронеже даже ниже, чем в прочих российских регионах. Самые оптимистичные оценки ситуации давали богатые и молодые респонденты. Лишь два процента горожан (в основном это люди с бедственным материальным положением) подозревают, что в Воронеже преступления совершаются чаще, чем где-либо в РФ. Что касается ожиданий воронежцев, то большинство опрошенных (51 процент) полагают, что ситуация в плане преступности через год никак не изменится.

ЛИТЕРАТУРА

Витражная поэзия

Московский литературный журнал рассказал о судьбе воронежского поэта-странника

Валерий Исайянец — стихотворец, долгие годы проживший в стороне от официальной литературы и социума. Лишившись постоянного жилья, он жил значительную часть времени где-нибудь в лесу — хотя и получал помощь от поклонников своего таланта. Умер в начале нынешнего года.



О судьбе поэта рассказали Полина Синёва и Лена Дудукина.

Виталий ЧЕРНИКОВ

А недавно в Москве вышел двенадцатый номер журнала «Носорог», центральным материалом которого стали тексты и рисунки Валерия Исайянца. В воронежском книжном клубе «Петровский» состоялась презентация журнала. Представил номер художник **Арсений Жилев**:

— Буду сегодня выступать в непривычной роли — заменять свою жену Катю Морозову, которая не смогла приехать. «Носорог» был создан пять лет назад ею и литературным критиком Игорем Гудным. Потом к ним присоединился Станислав Снытко. В качестве «модели от противного» ребята выбрали формат толстого литературного журнала. Но они попытались сделать его в иной манере: скорее как очень красивую вещь, актуальную и современную, чтобы попытаться новую сложную литературу сделать более модной, популярной. Принципиальный момент был в том, чтобы делать журнал на бумаге. Хотя сайт у «Носорога» есть.

— Момер с Исайянец, по словам Арсения Жилева, был задуман ещё при жизни поэта. Предисловие к работам написал московский поэт **Василий Бородин**. — Отметил некую выразительность стихов Валерия Исайянца. И нам всем это понравилось! Ведущий вечера рассказал о готовящейся выставке рисунков Валерия Исайянца в Москве и представил слово поэтам Полине Синёвой и Лене Дудукиной.

— Так получилось, что мы с Полиной написали уже некоторое количество статей о нём — биографических и литературоведческих, — рассказала **Лена Дудукина**. — Много работаем сейчас с рукописями и оставляем архивами. Планируем когда-нибудь написать книгу об Исайянце. Задача эта не очень простая. Валерий Иванович сильно выпадает из привычной нам парадигмы.

— Когда ты сталкиваешься с его судьбой, то понимаешь, что Исайянец — нечто, чего сложно дать какое-то определение; явление, которое не получается положить на какую-то определённую полку, — считает Полина Синёва (кстати, составительница вышедшего журнала — вроде бы обычный бож в одежде с чужого плеча. Потом мы начинаем с ним общаться и понимаем, что о чём бы вы ни начинали разговор, собеседник будет его сводить к каким-то высоким материям, именам мировой культуры, мироустройству космоса. Это человек, который, с одной стороны, полностью выпал из социума в определённый период жизни. А с другой стороны — сумел великолепно адаптироваться, вписаться в окружающую среду. На самом деле он воплотил мечту многих творческих людей. Большую часть жизни занимался тем, чем хотел: писал стихи, рисовал картины и, что самое интересное, на это существовал. Как существовал, конечно, другой вопрос...

Значительная часть ранних текстов поэта утрачена, но случаются и чудеса. Рукописи 1970-х недавно прислал из Ельца. Какие-то поздние стихи — записанные на подборанных где-то бумажках и картонках — Исайянец приносил поэту Михаилу Болгову, но все оригиналы сохранились из-за ужасного их состояния. Когда эти тексты набирались на компьютер, вставлялись иногда пропущенные слова, что-то оставалось неразборчивым. Отдельная тема — Исайянец и Интернет. Валерий Исайянец даже сотовым телефоном не пользовался (хотя однажды ему пытались подарить) и, естественно, не имел компьютера. Тексты в Интернете размещали за него другие люди, и это приводило к проблемам, которые предостричь решать телеологам. В результате Дмитрий Быков, откликнувшись на смерть Исайянца в своей авторской программе «Один на «Эхе Москвы», процитировал стихи, автором которых Валерий Иванович не был.

— Я считаю, что это тоже часть того мифа, который сложился о нём, — призналась Полина Синёва. — К сожалению, я знал Исайянца только в последние шесть лет его жизни, — вспоминает галерист **Алексей Горбунов**. — Чаще всего общение происходило в галерее Х.Л.А.М. Валерий появлялся исправно два-три раза в неделю, иногда исчезал на несколько недель, бывало, и на два месяца. Приходил часто в разных одеяниях, и чувствовалось: он придавал значение стилю. Один раз пришёл в галерее Rolling Stones. Валерий относился к миру и людям великодушно... Давал людям фантастические титулы, эпитеты. Я очень редко я слышал от него какое-то порицание. Как-то зимой он сказал о жестокости полиции, выгоняющей его из зала ожидания на вокзале в три или четыре часа ночи. Но из его художественных произведений такой оттенок имели только осенние пейзажи, которые резко отличались по настроению от, например, коктельных или армянских. Осень сама по себе напоминала Исайянту о холодной зиме, которую ещё раз предстояло пережить.

На вечер пришли и те, кто знал и любил поэта ещё в 1980-е. Похоже, благодаря презентации в «Петровском» исследователи прочтут неизвестные прежде рукописи Валерия Исайянца.

ХОККЕЙ

Иногда поражение важнее победы

Напомним, что эту домашнюю серию игр наша ледовая дружина провела под руководством нового тренера...

Леонид ХРУЩЁВ

«Буран» (Воронеж) – «Молот-Прикамье» (Пермь) – 1:3
Счёт в матче открыли хозяева льда усилиями форварда Владислава Рыбакова...

«Буран» (Воронеж) – «Ижсталь» (Ижевск) – 4:2
В настоящее время «Ижсталь» переживает не лучшие времена: команда, укомплектованная в основном молодыми игроками...

«Буран» (Воронеж) – «Нефтяник» (Альметьевск) – 2:1
В отличие от «Ижстали», команда «Нефтяник» всегда имеет в составе опытных игроков и ставит перед собой самые высокие задачи...

«Буран» (Воронеж) – «Торос» (Нефтекамск) – 2:3
По накаду страстей этот матч по сопоставим с решающим поединком серии плей-офф!



«Буран» – «Торос». Опасный момент у ворот гостей.

Главный тренер «Тороса» Руслан Сулейманов: «Хорошая игра получилась, боевая. Соперник очень быстрый, поэтому попытались сыграть короткими сменами...

И тёмный дуб склонился над поэтом

Дата | Исполнилось 205 лет со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова

Отмечая гениальность М.Ю.Лермонтова, литературный критик Александр Скабичевский, некогда учившийся в Петербургском университете...



М.Ю.Лермонтов в ментике лейб-гвардии Гусарского полка. Картина Петра Заболотского (1837).

Людмила СУРКОВА г.Воронеж
Именно таким и был Михаил Юрьевич Лермонтов. За свой недолгий век он не обошел вниманием ни поэзию, ни прозу, ни драматургию...

дубы – современники Лермонтова (когда Михаил Вересин писал свою книгу, они еще были живы).
На страницах лермонтовских творений рассыпаны, словно жемчужины, лирические строки о вековых дубах...

ровед Ираклий Андроников, «одним из самых любимых произведений арабских читателей. Стихотворение это переведено на арабский язык...

В Воронеже аплодировали «Шиннику»

Футбол | «Факел» (Воронеж) – «Шинник» (Ярославль) 0:4

Перед матчем с ярославским «Шинником» в тренерском штабе команды произошло давнее ожидаемая смена главного тренера...

Евгений МАРТЫНОВ
Под его руководством воронежский «Факел» показал невероятную игру – в 17 проведенных матчах было одержано всего две победы...

Результаты матчей 18-го тура. «Авангард» (Курск) – «Текстильщик» (Иваново) 2:1, «Луч» (Владивосток) – «Енисей» (Красноярск) 0:1...

Памяти И.С.Сафонова

17 октября 2019 года навсегда остановилось сердце Ивана Савиновича Сафонова – замечательного педагога и талантливого поэта...

И. С. Сафонов родился 6 января 1936 года в городе Воронеже. В самом начале войны отец ушел на фронт. Когда враг подступал к Воронежу...

КРИМИНАЛ

Похитили людей

Железнодорожный районный суд Воронежа вынес обвинительный приговор 37-летнему Роману Потапову, 34-летнему Евгению Фёдорову, 28-летнему Сергею Шукину, 26-летнему Артёму Шипулину и 49-летнему Геннадию Ермакову...

ВСЕ НОВОСТИ Воронежской области в режиме реального времени WWW.COMMUNA.RU

Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I ПРИГЛАШАЕТ АБИТУРИЕНТОВ НА ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ 10 ноября 2019 года в 10:00

ОБЪЯВЛЕНИЕ квалификационной коллегии судей Воронежской области
В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Воронежской области объявляет об открытии вакантных должностей:

ПОДПИСКА-2020
В лобном почтовом отделении Воронежской области можно оформить подписку на газету «Коммуна» на первое полугодие 2020 года.

Зашёл на почту – купил «Коммуну»
Если рядом с вашим домом нет газетного киоска или его закрыли, не отчаивайтесь. Загляните в ближайшее почтовое отделение и в нём вы найдёте экземпляры «Коммуны»...

Кроссворд
По горизонтали: 1. Гормон надпочечников, «рожденный» испугом. 6. Итальянский художник, картины «Даная», «Венера и Адонис»...

КОММУНА УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Редакция газеты «Коммуна»
Главный редактор В.Г.РУДЕНКО. Дежурный по номеру Галина РОХМИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Приёмная: (473) 251-24-87, 210-60-75.
Заместитель генерального директора А.И.Соловьёв – (473) 255-14-74, 210-60-72;

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефоны: 8 (473) 239-00-88, 293-93-70, 210-60-68
ТЕЛЕФОН ДОЧЕРНЕГО ИЗДАНИЯ «КОММУНЫ» «Коммуна плюс» 8 (908) 136-37-53.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Подписные индексы: П5156, П6160, П5114, П5803.
Заказ № 1906. Тираж номера – 5760 экз.